

# 陳雲林嗜風願訪花蓮

## 縣政府高規格接待 冀更多陸客來觀光

香港文匯報訊 綜合消息：大陸海協會長陳雲林率領的海協會文化創意產業暨書畫藝術交流團13日上午抵達台灣東部花蓮參訪。陳雲林一行人到來，花蓮縣政府高規格歡迎，不只警力維安規格陣仗大，連縣府員工幾乎動員一半陪同。

上午9時50分，當陳雲林一行所搭乘的飛機降落在花蓮機場時，花蓮縣長傅崑萁親自率領縣府團隊及地方重量級人士夾道相迎，航空站內上百人列隊歡迎陳雲林的到訪，原住民阿美族表演迎賓歌舞，阿美族小公並獻花給陳雲林表達歡迎之意。

傅崑萁致詞時表示，歷經多年期盼，陳雲林終於正式到花蓮參訪，希望陳雲林能留下深刻的印象。傅崑萁向陳雲林詳細介紹花蓮的觀光資源，他還表示，「兩岸全面交流時代來臨！」花蓮願當兩岸族群融合的橋頭堡，盼透過常態性的觀光直航，徹底打通兩地人民隔閡，複製成功經驗，讓兩岸親上加親，再創合作發展高峰，攜手創造中華民族最大福祉。

### 陳雲林：宣傳花蓮 讓陸客不斷來

陳雲林隨後致詞指出，這次是帶著激動的心情到花蓮參訪，原本應該早就要來，但過去因為來台灣時公務繁



■在傅崑萁(右)陪同下，陳雲林參觀了太魯閣公園。 中央社



■陳雲林(左)參訪花蓮慈濟靜思堂。 中央社

忙，所以一直無法安排出時間造訪。此番來就是要了解花蓮，宣傳花蓮，讓大陸更多朋友不斷到花蓮來。並衷心祝願，花蓮未來會更加美好。

### 傅崑萁：盼觀光直航 打破兩岸隔閡

隨後，陳雲林在傅崑萁陪同下，前往太魯閣公園參觀。看到沿路的崎嶇奇石、鬼斧神工的山水景致，陳雲林讚嘆不已。陳雲林說，花蓮這些好山好水，都會在這次交流團裡的書畫大師手裡，把她畫出來、寫出來，介紹給全世界知道、認識。

傅崑萁也趁這個機會，爭取大陸二線城市都能開放台灣自由行，並強調廣西南寧等地，都有直航花蓮包機、班機的意願，希望陳雲林促成。

在太魯閣參觀結束後，陳雲林下午又率領海協會文化創意產業暨書畫藝術交流團成員到花蓮慈濟靜思堂參訪，證嚴法師陪同陳雲林等一行人參觀觀摩、慈善等四大志業現況及成果展。

另據消息透露，海協會訪問團14日將走訪南台灣，參訪屏東六堆客家文化園區、高雄駁二藝術特區，同時也會到年輕人相當喜愛的墾丁進行參訪。

## 翻版「沈佳宜」 被讚「最美校花」

香港文匯報訊 據台灣聯合新聞網消息，被網友封為「全台最美校花」的網路人氣美女慕蓉(見圖)，今年如願考上中原大學商業設計系，她12日素顏現身開學新生訓練，清新脫俗的氣質讓不少人驚呼連連，許多學長姐還專程守在大樓旁觀望，爭相一睹豐采。



混血、畢業於宜蘭高中美術科的慕蓉，在網絡上擁有一批廣大粉絲，由於她擁有一雙水汪汪大眼睛與清新氣質，不管是擔任平面模特兒的網拍照還是自拍照，只要照片一上傳常常引發網友瘋傳。網友讚賞她，還有人形容她脫俗氣質宛如「沈佳宜」(電影《那些年，我們一起追過的女孩》片主角)。

## 香蕉攀天價

連綿豪雨和颱風，屏東的香蕉被打掉一半，現在產地價每斤新台幣43元，蕉農直呼是「天價」。 中央社

## 上班謊言露餡 失業男上吊

香港文匯報訊 據台灣今日新聞網報導，許多大學畢業生和年輕人，畢業後找不到工作，變成在家裡當米蟲的「啃老族」。但日前台灣新北市有一名男子，因退伍1年多還找不到工作，為了不讓父母擔心，1個多月前騙家人說「我找到工作了」。父母關心工作狀況，他卻無法回答薪水是否入帳，竟然傳簡訊給父親：「死對我來說或許比較輕鬆」，之後選擇上吊自殺，令父母心碎不已。

不料，12日清晨7點多，有民眾在經過新北市新莊區公所對面的福管行政大樓，發現有男子上吊，隨即報警處理。警消人員到場時，發現男子已死亡多時，警方查出死者就是許男，而家人才在2小時前向警方通報失蹤。警方通知許男家人認屍，一家人到現場當場癱坐在地上難過不已。

## 扁稱「尿不出」 戒護住院

香港文匯報訊 據台灣媒體報導，陳水扁11日到桃園醫院戒護就醫返監所後，竟然「尿不出來」，經獄方評估後，在台北監獄人員和警方層層戒護下坐輪椅到桃園醫院第6樓就醫。檢查半小時後，醫療團隊初步診斷陳水扁因前列腺發炎及有膀胱排尿功能障礙，需戒護住院至病情穩定為止。

### 初步診斷 前列腺發炎

台「法務部次長」陳明堂表示，陳水扁11日到桃園醫院戒護就醫檢查，排定尿液檢驗卻無法順利採尿，原定回監後再採，但陳水扁遲未解尿，當日晚7時，獄方指派2位泌尿科專科醫師為其診療，初步

診斷陳水扁可能因身體水分蒸發及胃鏡、直腸鏡檢查前服用瀉劑而造成腹瀉，水分流失所致，建議先在監繼續觀察。

但12日獄方發現陳水扁的身體狀況未見改善，護理師緊急採集陳水扁的血液送醫院檢驗，下午再指派2位泌尿科、1位腎臟內科專科醫師入監診療，經醫師檢查及施以醫療處置後，3位醫師認為陳水扁有膀胱排尿功能障礙現象，建議獄方立刻將陳水扁送往桃園醫院進一步檢查及治療。

另外，綠營獲知陳水扁緊急住院後，包括民進黨主席蘇貞昌、立委高志鵬、許添財、陳其邁以及扁子陳致中等人，都於當夜相繼趕往探視。

責任編輯：葉卓漢 版面設計：崔竣明

## 神州大地

# 6旬相機發燒友 家藏珍品700部

### 移民在即 望尋知心友接收

香港文匯報訊 (記者 肖剛 蘭州報導)「希望這些收藏最終能葉落歸根，留在家鄉。我的想法是用我精心收藏的照相機辦免費公益展，如果做商務展，希望能成立一個基金，將一些收入資助生活困難的人。」祖籍甘肅榆中縣、現居成都的63歲金鵬飛即將隨子女移居澳洲，他希望在赴澳洲之前為自己傾盡半生心血收藏的700餘部精品相機找到歸宿，把這些寶貝留在中國。



■金鵬飛悉心呵護自己半生收藏的700餘部相機。 香港文匯報蘭州傳真

金鵬飛所收藏寶貝全部為膠片相機，700餘部相機裝滿三大櫃子，其中有8部是超過100年歷史的古董相機，有100多部堪稱精品。金鵬飛之所以畢生矢志不渝地愛上相機收藏，追根溯源是因為祖父的職業和留給子孫的遺產。1945年之前，金鵬飛的祖父經營一家流動照相館，1945年後他的祖父回到榆中病故。除了兩台相機，祖父去世的時候什麼也沒留下。當時這個封閉的西北小村莊裡世代務農的村民根本沒有認識兩件「洋貨」，更談不到操作了。

### 童夢植根心中 半生迷戀相機

金鵬飛的母親只是把兩台相機悉心保存起來，並告訴不許偷竊觸碰。珍貴、神秘的相機縈繞着金鵬飛童真的記憶，直到長大後，他才知悉兩台「傳家寶」的身世——一台是1926年由德國蔡司依康(Zeiss Ikon)公司製造的「IDEAL」相機，另一台是美國柯達公司生產

的BROWNIE JUNIOR SIX-20相機。兩台曾經是享譽世界的相機，20世紀三四十年進入中國，如今都是難得一見的「爺爺級珍品」。孩提時代扎根於心中的夢想魔咒般地左右了金鵬飛的一生，20世紀80年代，工作日漸穩定的金鵬飛迷戀着各式各樣的照相機，越是古老的相機越讓他欲罷不能珍藏。

### 祖父啟迪愛好 盼收藏留蘭州

目前，年逾花甲的金鵬飛奔波於蘭州與成都兩地，積極為自己的「寶貝」尋覓最好的歸宿。「我不是商人，最不希望看到我精心收藏的相機成為別人牟利的工具。」金鵬飛說，他歲數已大，照顧這些「寶貝」已力不從心，帶着相機移民澳洲也不現實。因為是祖父啟迪了自己一生的愛好，所以金鵬飛希望能將自己的收藏全部安置在祖父長眠之地——蘭州。

## 寧願自欺 也不願相信影片造假

### 悔悟 從達蘭薩拉歸來

記者：那麼這幾部影片的真实性如何呢？你對此是否產生過懷疑？

(加措止住了笑，臉色又變得嚴肅起來。)

加措：這個問題我真的考慮過，不過當時我可根本沒往這裡想。當時就覺得那些場面很真實。不過，自從後來看的影片多起來了，看到影片裡頭人可以飛來飛去，戰爭片裡飛機也在扔炸彈，人們被炸死，房屋被毀壞，我就知道了，那都是在演戲，不是真實的。我也在心裡悄悄考慮過，自己當時看的那些片子是不是真的？不會也是像這些故事片一樣吧？但我不願意再想下去，也不願相信它們有可能是假的。雖然我已經慢慢知道，它們確實是可以編造出來的。

記者：你為什麼不願意相信它們可能存在的虛假性呢？

加措：如果它們確實有假，那麼我的激情和我的所作所為不就受到了最大的諷刺嗎？我不能相信，也不能接受自己被愚弄。如果真是這樣，我會很生氣，但我不知道該怨自己，還是該怨別人。

### 分離勢力借荷里活揚「藏獨」

在現代高科技時代，人類可以創造一切視覺效果，正如荷里活電影中的英雄一次次拯救了紐約和華盛頓的命運一樣。幾部電影竟然可以左右一個人的命運，改變一個人的後半生，我們不禁有這樣的事實悲哀。這的確有些不可思議，但它是一個不爭的事實。對於加措這樣的遊僧而言，在強大的視覺衝擊下，除了信服別無選擇。

我們不禁又想起了中國問題專家奧維利·斯科所預言的：「當荷里活將娛樂的觸角伸進這個藏族世界，西藏就會逐漸進入西方大眾文化。我們不要忘記，荷里活是世界上除了美國軍隊以外最強大的力量。」美國另一位政治家也曾斷言：「一部影片的作用，可以抵得上一個軍團。」理查·貝恩斯坦在《荷里活與西藏的愛情故事》(《紐約時報》1997年3月)中說：「(西藏分離勢力)希望同演藝界的結合能夠激起公眾、特別是美國公眾對中國的憤怒，這樣，西方領導人將會站出來為『西藏獨立』說話，中國政府就可能轉變態度。」(連載26)

作者：肖林

## 黔女4個腎 全球僅百例

近日，家住銅仁的周女士頻頻感到腰部酸脹且尿色粉紅，當周女士來到貴陽膽結石醫院檢查後，醫生確診周女士為輸尿管結石。不過更令周女士大吃一驚，是發現自己不但比常人多出了兩個腎，還多了兩條輸尿管。

「周大姐有非常罕見的雙側雙腎和雙條輸尿管的現象，而這種機率，一萬人當中也未必有一個。她患有結石的右腎上方還有一個右腎，左腎上方也還有一個左腎，而4個腎臟分別引出4條輸尿管平行下行至第5腰椎

處融合，猶如一棟「聯排別墅」。像周大姐這樣長了4顆腎臟4根輸尿管的病人，在臨床上的確特別罕見。」周女士的主治醫師劉曉雨說。雖然周女士有4個腎臟，但是每一個都比正常人的小，據劉醫生介紹，腎主要起代謝作用，多長兩個腎並不會對正常生活產生影響，可盡量保留其功能。現今醫學上，擁有4個腎的人士，自1656年首次被發現以來，僅有百例左右，而臨床被明確診斷的病人也多以中青年女性為主。

《貴州都市報》

## 福州榮膺「魚丸之都」稱號

香港文匯報訊 (記者 傅龍金 福州報導) 福建福州的這地名點魚丸，經歷從傳統店舖向規模生產的轉變，如今已成為當地的亮麗名片，更在近日獲得「中國魚丸之都」的稱號。

源於清朝初年的福州魚丸，以其包心有餡為特色，與實心無餡的閩南魚丸各具風味。相傳，古時有位商人經閩江赴對岸經商，不想海上遇颶風襲擊。船入港灣避風時，不幸觸礁損壞。斷糧後只能日日以魚當飯。商人歎道：「天天有魚，食之生厭。」心靈手巧的船僮便把剛釣到的一條大鰻魚，去皮除刺，把魚肉刺抹上薯粉，製成丸子，煮熟一嘗別有風味。

有近80年歷史的「中華老字號」福州永和魚丸，從最初走街串巷叫賣到如今擁有7家直營連鎖專賣店，依靠中央廚房的統一配送，仍保持



■手工包心的傳統福州魚丸，色澤潔白晶亮，食之滑潤清脆。 香港文匯報記者 傅龍金 攝

穩定的口感與滋味。店家告訴記者，除打漿的程序引入機器協助，永和一直堅持手工包餡的功夫。

不過要滿足食客的味蕾，引入現代生產工藝是大勢所趨。福州市現有規模魚丸加工企業20餘家，從業人員10餘萬人，魚丸產業已成為全市漁業經濟發展的支柱產業之一，佔全國產量的30%以上。